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!1 írd ötösek nagyság szőri nt

Az ország költsége.
Egyedül nz állami tisztvise­

lők azok, akiknek némi oka van 
örvendeni azon a beszéden, mely­
ben Lukács László pénzügy mi­
niszter ismertette az ország jövő 
évi költségvetését. Összesen hu­
szonhat millió koronára van ter­
vezve az az összeg, melylyel a 
tisztviselők fizetését fel fogják e- 
melni, s ebből a pénzből a jövő 
évben három millió koronát fog­
nak folyósítani.

Hát soknak ez a pénz bizony 
nem sok, még csak nem is elég, 
de mégis eredmény, melyet az 
állami tisztviselők semmi másnak, 
csak a maguk nagyszabású moz­
galmának köszönhetnek. De se­
gítségükre volt a sajtó is az ered­
mény elérésében s ezóit hálával 
tartoznak a közvélemény ezen 
erőteljes faktorának.

Három millió korona — akár 
milyen csekély pénzecskékre for­
gácsolóddá is szót a sok ezer ál­
lami tisztviselők között — mégis 
pénz s különösen a kis hivatal­
nokok, az 5-600 forint fizetésű 
embereknél nagy pénz. Most már 
csak az a feladat, hogy ezt az 
összeget helyesen osszák széjjel. 
Nemcsak helyesen, de humánu­

sán. Erre nézve volna o sorok i- 
rójáiiak egy indítványa, moly ra­
dikális ugyan, de szocziális szem­
pontból nagyon is jogosult.

Az indítvány az, hogy a fize­
tés emelést az állam ne egyszer­
re, mindén fizetési ^osztálynál kezd 
jo meg, hanem a ; kisebb fizetési 
osztályoknál. Akinek kétezer fo­
rintnyi rendes fizetése van évente, 
az nem szorult annyira arra a 
100-150 forintnyi fizetésemelésre 
mint az 5-6-800 forintnyi fizetésű 
kis hivatalnokok.

S mindössze arról van szó, 
hogy a magasabb rangú hivatal­
nokok egy évvel tovább várnak a 
fizetésemelésre, mint a kíshivatal- 
nokok, amivel aztán elletnie érve 
a csel, hogy egyszerre lehetne 
azzal az összeggel felemelni e kis 
hivatalnokok fizetését, amelyet az 
összes hivatalnoka1 közt való el­
osztás esetén csak évek múlva ér­
nének el. Szóval ott kellene segí­
teni leghamarább, ahol legna­
gyobb a szükség.

Az adózó polgárságnak azon-, 
ban nincs oka örülni a jövő évi i 
költségvetés felett, igaz, hogy van 
valami hetvenezer korona felesleg, 
de ez csak afféle számlázási coup, 
amelynek a gyakorlati életben 
semmi jelentősége nincs. A leg- 
szomorubb az, hogy illetékes hely­

ről elhangzott az a kijelentés, 
hogy a progresszív adó reformot 
sem a jövő, sem az aztán jövő 
évben életbe léptetni nem lehet, 
hanem csak akkor, ha a közgaz­
dasági helyzet gyökeresen jóra 
fordul. Csinos terminus! Mikor fog 
az ország közgazdasági helyzete 
gyökeresen jóra fordulni? vagy 
egyszerűbben kifejezve: mikor 
fog Magyarországnak jobban men­
ni ? Hol a próféta, aki ezt meg 
tudná jósolni, hol az okos ember, 
aki erre nézve csak megközelítő 
határidővel tudna kecsegtetni?

Az ilyen kijelentések éppen­
séggel nem alkalmasak arra, hogy 
megnyugtassák a gonosz adórend­
szer nyomása alatt nyögő orszá­
got. Á pénzügyminiszter tavalyi 
expozéja óta úgy várta az ország 
a progresszív-adót, mint a Messi­
ást. S most a Messiást elhalasz­
tották bizonytalan időre.

^ A megyék ős városok kotá- 
cziójába alig észlelhető valame­
lyes emelkedés a jövő évi költ­
ségvetés tervezetében. Hát e régi 
gravamen tekintetében sem törté­
nik semmi változás. A jó vidék 
folyton csak nyögjön az adó ter­
he alatt, tartsa fenn a drága ál­
lamot, segítse világvárossá tenni 
Budapestet, válassza meg n kor­
mánypárti képviselőket, s végül
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Nem engedi a lelkiismerete.

Olyan félénk alázattal lapult meg az 
ajtó mellett, mintha csak egy árnyképet 
rajzoltak volna oda.

Nem lehet csodálni, hisz egy nyo­
morult gyakornok állt a mindenható i- 
gazgató előtt.

Roszkedett a kezében a papírlap ; 
a hangja pedig teljesen fölmondta a szol­
gálatot.

Sokáig nem votto észre az a hatal­
mas ur, a ki illatos szivarjának füstjébe 
és az eléje halmozott iratok Chumbornz- 
zojaba burkolodzva, végre hanyagul fel­
pillantott.

Mit akar maga itt ? Szólalt meg 
az igazgató ur dörgedelmes hangja.

Két rét hajlott a modern rabszolga. 
Csak tagonként ejtette a szókat:

Egy kis előleget esedeznék. Mi­

előtt benyújtanám kérvényemet, nagysá­
god kegyes párfogásáért jöttem könyö­
rögni.

És aztán beszélt leirhatlan nyomor­
ról, beteg feleségéről, éhező gyermekei­
ről, OOWkorona havi fizetést 1 .... Ő 
pontos ember. Főnöke soha se telt még 
panaszt ellene. Csak '200 korona az elő­
leg, a mit kér, havi négy korona törlesz­
téssel.

Alig lehetett érteni a szegény Írnok 
szavát, a ki ezalatt odavánszorgott a 
mindenható úrhoz és rettenetes alázatos­
sággal nyújtotta feléje a lcaligrafikus he­
tükkel irt folyamodványt.

Az igazgató ur végigmustrálta az ő 
szürke metsző szemeivel: s miközben 
részvétlenül babrálta az eléje tett minisz­
ter papirt, száraz hangon mondta :

— Kétszáz korona, havi négy ko­
rona levonás ; hisz ez a törlesztés éve­
kig eltarthat. A mi bankunk még csecse­
mő korát éli s a részvényesek még ilyen 
csekély veszteséget is megérezhotnónek, 
ha esetleg odavesz.

— De hiszen nem fog odaveszni.
Olyan kegyetlen hidegséggel mórto 

végig azt a vézna, beteges embert, hogy 
ez a tekintet szinte jövendőleg mondta ; 
„Hisz beléd csak hálni jár a lélek. Csak 
nem képzeled, hogy ez nz elcsigázott, 
nyomorult beteg test még évekig szol­
gáljon neked."

— Ha éppen kívánja, én az ülés 
elé torjoszhotom folyamodványát, de 
pártfogást nem Ígérhetek. Az urak isme­
rik lelkiismeretességemet, puritán elvei­
met s azt a minden más tekintetet mellőző 
szigorúságot, melylyel a társaság előnyeit 
kezelem. Én semmi koozkáztatásba nem 
megyek bele.

— Nagyságos uram, egy szegény 
család életét mentheti meg. Nem a köny- 
nyelmüség vitt c helyzetbe, do szeren­
csétlenségem ; a sok betegség.

— Az mellékes. A tény a fő. Nem 
látok biztos fedezetet. Na, do no veszte­
gessük a szót. Hagyja itt a folyamodvá­
nyát és tie csináljon vérmes reményeket.

Jó napot.
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2 BARCS és VIDÉK tó deczember lő
tartsa fenn a maga költségén a? 
autonomikus szervezetet, a köz- 
igazgatást anélkül, hogy az 0111- 
nipotens állam e nehéz terhek 
viselésében segítségére lenne? . . 
Keserű, nagyon keserű, hogy tör­
nünk kell ilyen igazságtalan ál­
lapotot.

igaz, hogy nemcsak a lakos­
ság helyzete kényes és nehéz, ha­
nem az államé is. A minden kri­
tikán alóli közgazdasági helyzet 
a kincstárnál is erősen érezteti 
hatását. Igaz, hogy az általános 
pangás folytán az állam bevételei 
is megcsappannak.

De azért egy ezer milliós 
költségvetés keretében mégis le­
hetne fedezetet találni a legmél- 
tányosabb és legsürgetőbb köve­
telésekre.

Természetesen ismét kilátás­
ba van helyezve, hogy a legkö­
zelebbi jövőben megint tekinté­
lyes számú uj milliókat kell a 
hadseregre áldoznia az ország­
nak. Már hónapok óta hallunk 
erről harangozni, még szép, hogy 
az illetékes körökben van annyi 
tapintat és okosság, hogy lassan- 
1 assan adják be a keserű orvos­
ságot az országnak, nehogy egy­
szerre — megvaduljon tőle.

Bizony ha igy haladunk to­
vább, akkor a költségvetésnek 
nem a nemzet vagyoni állapota, 
hanem az erélyes végrehajtó lesz 
a fundamentuma.

Hire k.

— Kiviteli sertéspiacz Barcson.
Hosszas vajúdás után úgy látszik a meg­
oldás első stádiumába lépett a barcsi ser­
téshizlaló államosításának ügye. Az 1897. 
évben megszakadt fonalat vette fel a ser­
téshizlaló igazgatósága újból ez év tava­
szán s sok utánjárás után sikerült előbbre 
vinni az ügyet, hogy e hó 10-én a helyszíni 
terep megtekintésére ide érkezett az oszt­
rák minisztérium szakközege, Lamprecht

állategészségügyi felügyelő, ki Trombitás 
szombathelyi állategészségügyi felügyelő, 
gróf Széchenyi Frigyes, Thasey Elemér, 
dr. Piszár Antal és Silberstein Sándor, 
igazgatóságé tagok, valamint Spur István 
mérnök, Balázs Sándor kir. állatorvos, Ba­
cher Mór a sertéshizlalda igazgatója 
társaságában megtekintette a sertéshizlaló 
telepét. Úgy látszik, hogy földmivclés- 
ügyi kormányunk jóakaró támogatása 
melleti végre sikerül nyélbe ütni a sok­
sok fórumot megjárt ügyet. Nemcsak a 
hizlalda, de magára Barcsra igen fontos 
érdeket képvisel a sertéshizlaló ügye, 
mely ha sikerül, úgy nemzetgazdasági 
s állategészségügyi szempontból az or­
szág harmadik helyére emeli városunkat. 
Lévén kiviteli sertéspiacz az országban 
Kőbányán, Győrött és a harmadik most 
készül Barcson.

— Ajándék kiosztás. A Barcsi 
Jótékony Nőegylet f. hó 14-én délután 3 
órakor az izr. iskola helyiségeiben osztott 
ki a szegények között a karácsonyi ünne­
pekre szánt ajándékokat.

— Dominó estély. Városunkban 
az idei farsangon lesz elég alkalmunk 
mulatni. A karácsonyi s Sylvesteri tom­
bola mulatságokon kívül januárban egy­
mást érik a különböző mulatságok. Min­
dezek között azonban mulatságaink gyön­
gye a barcsi szép menyecskék által ren­
dezendő dominó-estély lesz.

Sárközy Györgyné főszolgabirónó élén 
9 bátorleikü menyecske állt ki a síkra 
azon szilárd elhatározással, hogy legyőz­
ve minden akadályokat, egy szép, felejt­
hetetlen tündér-estét varázsolnak elő ja­
nuár hó 18-án a Garni szálló nagytermé­
ben. A mulatság iránt úgy helyben, mint 
vidéken már hetek előtt nagy volt az ér­
deklődés, pedig a meghívók a mu­
latságról csak a napokban lettek kibo- 
csájtva. Reméljük, hogy e dominó-estély 
úgy helyből, mint vidékről nagy felkaro­
lásnak fog örvendeni, annál inkább is, 
mivel nemesszh ü hölgyeink ezt jótékony- 
czélra rendezik, nevezetesen a leendő barcsi 
kórház alapja javára. Belépődí j a mulatság­
ra szemólyenkint 3 K., családjegy 8 K. 
Kezdete este 9 órakor. Mindazok, kik e 
kitűnőnek Ígérkező mulatságra igényt tar­

tanak, de tévedésből meghívót nem kap­
tak, forduljanak lapunk szerkesztőségéhez, 
vagy Sárközy Györgyéé elnöknő Őnagy­
ságához, hóimét azonnal intézkedve lesz.

— Társas estély. A barcsi kerék­
pár egyesület f. hó 31-én saját helyisé­
geiben tánezczal egybekötött társas es­
télyt rendez, melyre vendégeket is szíve­
sen látnak. Az estélyen közreműködik a 
világhírű első bugaczi orpheum-társulat 
és zenekar..,

— Tánczestély. A Barcsi Olvasó­
kör f. évi decz. 26-án saját termeiben 
tombolával egybekötött zártkörű táncz- 
estélyt rendez. A mulatság kezdete este 
8 órakor. Beléplidij személy- nkiút 80 fill. 
Egy egy tombolajegy ára 3't fill.

— Közgyűlés. A barcsi izr. hitköz­
ség f. évi decz. 22-én délután 2 órakor 
az iskola helyiségeiben rendes közgyűlést 
tart, melynek tárgyai a következők: 1. A 
képviselő testület évi jelentése. 2. Az is­
kolaszék jelentése. 3. A számvizsgálók 
évi jelentése. 4. Három számvizsgáló vá­
lasztása. 5. Egy iskolaszéki tag válasz­
tása. 6. Öt tagú adókivető bizottság vá­
lasztása. 7. Háromtagú temp lomgondnok­
ság választása. 8. Indítványok az alap­
szabályok 12. § a értelmében.
- Értekezlet. A n.-ntádi járás törvényha­

tósági bizottsági tagjai régibb szokásukhoz 
híven, mint az előző évek, úgy az idei, f. 
hó 16 és 17-én bekövetkező megyei tiszt- 
uj it ásó kát megelőzőleg értekezletet tartot­
tak N.-Atádon e hó 4 én, melyen gróf 
Széchenyi Aladár elnökölt Az értekezlet 
tárgya a tisztujitás kérdésének megvitatá­
sa s a saját járásuk részére kijelölni a 
megválasztani kívánt járási főtisztviselőt, 
a főszolgabírót. Gróf Széchenyi Aladár 
elnök indítványozza, hogy miután tudo­
mása szerint járásuk közönsége teljes el­
ismeréssel van eddigi főszolgabirájuk Éhn 
Sándor buzgó és tevékeny hivatali mű­
ködése iránt, — mondja ki az értekezlet, 
hogy járásuk főszolgabírói állására teljes 
bizalommal egyedül csak őt jelölik s er­
ről a vármegye törvényhatóságának bi­
zottsági tagjai mai jegyzőkönyvük meg­
küldésével érlesittcssenck. Az indítványt 
az értekezlet tagjai általános helyeslyés 
és éljenzés közt egyhangúlag elfogadják

rabszolgák 1 . . .
Miután az igazgató ur postára adta 

az ő bőkezű küldeményét, a börze felé 
irányozta ruganyos lépteit.

Ma nagy kötéseket csinált, mert 
csak ezzel egyenlítheti ki a dolgot. A jö­
vő hétre van kitűzve a revízió s akkorra 
mindennek rendben kell lennie.

Egy porezre elsötétült az arcza. Tán 
egy kis összevetést csinált bizonyos ősz- 
szegről, bizonyos hiányról. . . .

Őrületes pénzműveletbe bocsátkozott 
e napra.

Őrületes és szerencsétlen.
Egy véletlen sürgöny világfölfor- 

dulást csinált a börzén. Egész vagyonok 
úsztak cl pár nap alatt.

Es aztán el következett egy másik 
perez ; még amannál is rövidebb, csak 
ennyi, a mennyire egy golyónak van 
szüksége, a mely szétroncsolja a meg­
bomlott agyvelőt.

S amilyen pánik a börzén volt előt­
te való napon, époly eszeveszett forron­
gás ment végbe a nem régiben létesült.

Nem igazság az, hogy nem csak 
annak a kezében van az ember élete, aki 
adta ezt az életet. . .

De hát a reménység második lelke 
a szegény embernek. Ez a reménység ad­
ta kezébe a támogató mankót annak a 
szerencsétlennek.

Mialatt alázatos hajlongások közt 
elhagyta a mindenható ur szobáját, ész­
revette, hogy az igazgató jegyzetet irt a 
folyamodvány hátlapjára.

Tehát mégis benyújtja I A jegyzet 
csak olyan kérvényekre kerül, a melyek­
be föl akarjuk hívni a figyelmet.

A nyomorult fiatal férfi rátámaszko­
dott az ő sorsadta mankójára; vérmes re- 
ménynyel hagyta el n fénnyel és kénye 
lemmel rendezett helyiséget.

Hát az igazgató ur tényleg irt sze- 
gélyzetet Boros József folyamodványára 
még pedig ezt;

„Folyamodó egészségi állapota nem 
látszik olyannak, hogy az előleget kocz- 
kázat nélkül meg lehessen szavazni. Lel- 
kiismeretem nem engedi, hogy a kérvényt

pártolókig terjesszem az ülés elé.“
Odább tolta a folyamodványt és az­

tán folytatta az imént bekezdett levélkét. 
Egyszerre megállapodott. Gondolkozva 
nézett maga elé. Kinyújtotta kezű ama 
boríték felé, a melyet csak az imént vá­
gott fül. Ismét gondolkozott. Nem tartott 
soká.

Az a másik boríték a bankra volt 
czimezve és két ezer korona rejlett ben­
ne, vadonat uj bankókban.

Kivette. Összehajtotta, mert igy nem 
fórt volna el amabba a keskeny kis bo­
rítókba, amelyet ideges gyorsasággal czi- 
mezutt meg.

Az egyik fővárosi színházi harmad­
rendű starjának nevét irta rá.

Becsöngette a magán szolgáját,
— Mindjárt visszajövök.
Sarkig kilökték előtte az ajtót s a 

merre elhaladt, mintha csak a fehér czár 
vonulna végig, olyan alázattal álltak sor­
falat.

És vannak, a kik azt erősitik, hogy 
a mi civilizált korunkban már nincsenek
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kimondatván, hogy ezen jegyzőkönyv min­
den törvényhatósági tagnak azon itt ki­
fejezett kérelemmel küldendő meg, hogy 
járásuk kívánságát szavazataikkal érvény­
re juttatni szíveskedjenek. Barakonyi in­
dítványára végül kimondja az értekezlet 
azt is, hogy a vármegye összes állásban 
levő tisztviselőinek pályázatát támogatni 
fogja, az újonnan betöltendő állások te­
kintetében pedig a f. hó 16-án és 17-én 
Kaposvárott a Korona szállóban és pedig 
mindegyik napon d. u. egynegyed 5 órakor 
megtartandó értekezleten fog határozni.

Valóban szép ez a megtisztelő biza­
lom a n.-atádi járás törvényhatósági bi­
zottsági tagjaitól, midőn oly férfin mellett 
foglalnak állást, mint Élni Sándor főszol­
gabíró, ki a közigazgatás terén sok évi 
működése alatt megmutatta, hogy a mun­
ka embere : szorgalma, pontossága s igaz­
ság szeretete által.

— Egy régi megfigyelés. Egy 
szorgalmas újságolvasó megfigyelte, hogy 
az országos meterologiai intézetnek és 
Falbnak az idő jóslása többnyire ellenke­
zők. így a folyó hétre is az egyik esőt, 
a másik száraz hideget jelez. Bármelyik 
következzék is be, meghűlésnek kiva­
gyunk téve s ilyenkor jó a valódi, de
csakis a valódi Réthy-féle pemetefü-ezu- 
korka.

Irodalom.
— Tudományos zsebkönyvtár.

Valóban kitűnő szolgálatot tesz a közmű­
velődésre Stampfol Károly által Pozsony­
ban kiadott Tudományos zseb-könyvtár 
mely időhöz nem kötve 60 filléres kis 
füzetekben jelenik meg s a tudományok 
minden ágára kiterjeszkedik. A legutóbb 
megjelent füzete a magyar művelődés tör­
ténetét tartalmazza dr. Barth a József tol­
lából, átölelve annak minden ágát rövi­
den dióhéjban. Á Tudományos zseb-könyv­
tárt úgy hasznos tartalmáért valamint 
csinos kiállításáért melegen ajánljuk műi­
den kinek figyelmébe.

— Dunántúl közművelődési nap­
tár az 1902. évre. (A „Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület“ javára szerkesztette 
dr. Fodor Oszkár. — Ara 2 kor. — Kap­
ható az egyesület titkári irodájában, Bu­
dapest, Kerepesi ut 43.) Az ország egyik 
legnagyobb kulturegyletének a Pallavioini 
Ede őrgróf elnöklete alatt működő „Bu­

bánknál.
Rémülten vették egymás szájából a 

futótűzként terjedt hirt ;
— Az igazgató ur meglőtte magát.
És pár óra múlva már azt :
— Az igazgató ur kerek 400.000 

koronát sikkasztott el.
Minden élő ember talpon volt a 

banknál még az éjjeli órákban is.
Könyveket rovancsoltak, az iratokat 

kutatták át.
A tömérdek lap közül egy a földre

esett.
Fölvette az egyik szolga.
A széljegyzetet betűzi ;
„Lelkiismeretem nem engedi, hogy 

* folyamodványt pártolókig terjesszem az 
ülés elé. . .“

Odaát valaki azt hangoztatja :
Gazember I pedig mennyire meg­

bíztunk benne. I
Kövér Ilma.

nánt üli Közművelődési Egyesület "-nők 10 
eves fennállása alkalmából díszes irodalmi 
vállalat jelent meg az egyesület titkára 
ui. bodor Oszkár szerkesztésében. A vál­
lalat czime; A Dunántúl Írásban és kép­
ben ós ez élj a, hogy az olvasó közönség­
nek írásban és képben bemutassa azokat 
kiknek jelentékeny részük van abban a 
békés harezban, melyet a .1). K. E.“ a 
magyar faj megtartása érdekében kifejt, 
es bog} felhívja a társadalom figyelmét 
ama nagy leiadatokra, melyeknek meg­
oldását a „Dunántúli Közművelődési Egye­
sület" annyi lelkesedéssel és áldozat kész­
séggel munkálja. Hogy a hazafias vállalat 
nagyobb kelendőségnek örvendjen s hogy 
jövedelmével gyarapítsa a Jj. K. E.“ va­
gyonát, a szerkesztő jövő évi naptárral és 
tíszticzimtáiral is kibővítette a munkát. 
A díszes kötet, melynek czimlapját. Vajda 
Zsiga, a jeles festőművész rajzolta, az iro­
dalmi, művészeti és politikai világnak ama 
jeleseit mutatja be, kiket a Dunántúl adott 
a közéletnek s bemutatja ezenkívül a 
Dunántúl egyes vidékeit sikerült képek­
ben. Az élet- és jellemrajzok valóságos 
forrásmunkává teszik e kötetet az iroda­
lom történészek számára ; a szépirodalmi 
dolgozatok s a szép illusztrácziók pedig 
kelendő olvasmánynyá teszik. A kötet 
ára 2 korona. Megrendelhető a „Dunán­
túli Közművelődési Egyesület“ irodájában 
(Budapest, VII., Kerepesi ut 43.), vagy 
az egyesülői főpénztárosánál dr. Fekete 
Ignácznál V., Béla-utcza 3.)

Figyelmeztetés
a postát igénybe vevő közönség érdekében.

A karácsonyi és újévi óriási posta 
forgalom gyors és pontos lebonyolítása 
érdekében a pécsi posta- és távirdaigaz- 
galóság a következő figyelmeztetést intézi 
a közönséghez:

A karácsonyi és-újévi rendkívüli cső 
magforgalom ideje alatt a küldemények­
nek késedelem nélkül való kezelése csak 
úgy biztosítható, ha a közönség a csoma­
golásra és czimezésre vonatkozó postai 
szabályokat megtartja.

Különösen szem előtt tartandók a 
következők:

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos, vagy tiszta közönsé­
ges vászon, kisebb értékű és csekélyebb 
értékű tárgyaknál pedig erős csomagoló 
papír használandó.

Vászon vagy papirburkolattal bíró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel több­
szörösen és jó szorosan át kell kötni, a 
zsineg keresztezés! pontjain pedig pe­
csétviasszal lezárni. A pocsétolésnél vé­
sett pocsótnyomó használandó.

3. A czimzésnél kiváló gond fordí­
tandó a czimzott vezeték- és keresztne­
vének vagy más megkülönböztető jelzés­
nek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továb­
bá a czimzett polgári állásának vagy fog­
lalkozásának és lakóhelyének pontos ki­
tételére; a Budapestre és Becsbe szóló 
küldemények cimirutaiban ezenkívül a ke­
rület, utcza, házszám, emelet és ajtó jel­
zés stb., is kiteendő. A rendeltetési hely 
tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta 
nincs, az utolsó posta pontos és olvas­
ható feljegyzése különösen szükséges.

4. A ezimet magára a burkolatra 
kell inni, de ha ez nem lehetséges, úgy 
a czim fatáblácskára, bőrdarabra vagy 
erős lomezpapirru Írandó, melyet tartósan 
a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra 
irt czimeket, mindig egész terjedelmében 
kell a burkolatra felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó ne­
vét ós lakását, továbbá a ezimirat összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magá­
ban a csomagban is, arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton levő czim irat leesnék, 
elveszne, vagy pedig olvashatlanná vál­
nék, a küldemény bizottsági felbontása

_ ____________ 3 ooze mhor 15.
utján a jelzőid papírlap alapján a csoma­
got un gis kézbesítőin lehessen. Kívána­
tos továbbá,, hogy a feiadó saját nevét ós 
lukasat a czimirat túlsó részén is kitün­
tesse.

'>. A csomagok tartalmát úgy a 
ezimiraton, mint a szállítólevélen szaba­
tosan és részletesen kell jelezni. Buda­
pestre és Becsbe szóló, élelmi szereket 
illetőleg fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat (liusneinü, szeszes italok stb. tartal­
mazó csomagok czimiratataira, nemkülön­
ben az ilyen csomagokra vonatkozó szál- 
IitólüVülüken a tartalom minőség és mony- 
nyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 ki­
logramm, egy pulyka 3 kilogramm, 2 li­
ter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempontjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lénye­
it esen előmozdítja.

Kegyadományok
a babócsai plébániához tartozó Bot hó fiókhitköz-

ségben épült uj templom költségeire.
(Folytatás.)

Duties György és Harasztia 
Miklós gyüjtőivén Vízvárról; Haldia
í al, Feder Manó Sabnnkó Ferencz, 
Kovácsics Istvánná, \ arga Ferencz, Csiz- 
muzia József, Izsák Mihály, Krausz Ig- 
nacz 60—60 till., Német Miklós, Muzsek 
Mihály né 50—50 fill., Kollarovies József, 
Kalcsecs Mihály né, Pangurics Márton, 
Sabankó György, Pápics Jánosáé, Oszpet 
Antal, Nari Ferencz, Oszpet János, Zad- 
ravecz^ Imre, Izsák György, Krajczár Már­
ton, Zvorovics Iván, Yidák Józsefnó, 
Gerléi Imre, Magyar Mihály, Pandurics 
'Linos 40—40 fill. Csernákovics György­
im, Valcz Ferencz, Kutnyálc Mihály, Gé­
bics István né, Pap Vendel, Gorgulás Mi­
hály, 30—30 fill, Proszecsán István, Be­
leg István, Haldia Ferencz, Hasznics I- 
ván, Gorgulás János, Hamaries Mihály 
romasek Márton, Kuhnan József, sro- 
novecz József, Preszocsán József, Kapics 
Mihály, Kapics János, Kecskés Iván, 
Gyóga Mihály, Fábsis Mibályné, Csergők 
Ferencz, Kurusecs György nő, Kollarovies 
Adám, Kollarovies Mártonná, Kráncsecz 
Ad ám, Gelencsér János, Csilc Ivánná, 
Műnek János, Gyaja Mihály, Proszecsán 
Márton, Kollarovies János, Kitör György 
Mihályevics Adám, Zdpcr Antal, Kova- 
govilccz János, Kutyák István, Kolaro- 
vics Ferencz, Zeller József, Kaprovicsov 
Adám, Gusztics Mihály, Muzsek József, 
Krancsek János, Pandurics Átlóin, Raff 
Gábor, Sabankó Mihály, Horváth Imre, 
Pintér János, Szabó Imre, Proszecsán 
Mihály, Preszocsán István, Szlokó József 
Koprovicsánecz Jánosné, Pandurics József 
Babaics János, Sebestyén István, Kovog- 
radeez Anna, 20—20 fill. Lábos Mária 
14 fill. Harat György, Török István, 
Horváth Adám, Mursek Iván, Virovecz 
István, Vük József, Miháldinecz Mihály, 
Buries Mátyás, Török.. György, Bojtás, 
László 10—10 fill. Összesen 61 kor. 
94 fill.

FeBhivás.
Alulírottak Barcson „Korcso­

lyázó egyesületei“ szándékozunk 
alapítani — felkérjük a korcsolya 
sportot kedvelő hölgyek és ura­
kat, hogy f. hó 18-án d. u. fél 2 
órakor a „Garni szálloda helyi­
ségében tartandó — alakuló gyű­
lésre megjelenni szíveskedjenek.

Barcs, 1901. deczember 14.
Balázs Sándor, Dorncr Andor, Havas Imre, 
Herez József, Herceg Jenő, Kondtrát Imre, 
Kokat Bál. Kremzir Miksa, dr. Kronberger 
Adolf, dr. Kronberger Mlmos, dr. l’iszdr 
Antal, /lak Bálint, Sárközy György, Sil- 
berstcin Sándor, Stern Lajos, IFieLs Arthur.



BARCS és VIDÉKE

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányú gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz 
szaádja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
bák üídeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legcsodálatraméltóbb 
,,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
geló is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyítja az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak ír­
hatnak a „State Medical Institut“ - 
nak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ' ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül- 
deinény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik in eg.

írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagol va, hogy " 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

Karácsonyi
és újévi

különféle ajándék- tárgyak 

ügy felnőtteknek, mint gyer­

mekeknek nagy választék­

ban, jutányos áron kaphatók

Barcson
a könyvnyomda- s könyv- 

kereskedésben.

deczember 15,

Siőüeiő fjevásáriási forrásod:
Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal 

moshatóin inja aranyozhat; 
. , , , lúkör-eaképkeretet,szobrot,

i Iragasztalt, templomcsillart stb. — Egy üveg ecselteí 
80 kr., 1 . literes üveg frl 1.50, '/< literes nagy üveg 3 írt 
- Spnrt-cztkKes. gyermek játékszerek, háztartási- és 
ebedlv asztal-sellekek. utaz,is- es betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, kepes árjegyzékét bementve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf ten

BÚTOROK a legegyizertibbtdl a h’gfl tomabb 
kivitelig Ingjutényosabban kap­
hatók ugv készpénzért, mint

részletfizetésre

NÖTHLING VILMOS magkereskedönál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerti, vélemény- és virágmagvak. #

Árjegyzék Ingyen és bórmentve. '

Ehrentreu és Fuchs Testvárek-nói
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (kAünJ^l)m

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentvo. H

cKsaiflk Neustein Fülöp«u0krt hashajtó-piruláit.
melyek evek óla kitünóeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok áltál könnyű hashajtó- es feloltló-szeritl 
fanitatnak. - Egy doboz (15 pirula) 30 tiller. 

Minden gyógyszertárban l«apl,ató.

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy
fJCl’l fltr It. B. 86007. SZ. Gyógyít

.,s,é;.#el0dil i^aiiás 
melletti koszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat-

-I lan.saMülzügás, nehéz hal­
lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-
trHSfB#*i saPko,> f°g#ájás, migrén,
ídínhtt»nS®9' lnflUenZa' valamim minde’
laegbetegsegnel. Azon beteg, aki 86967. sz ké-
azonnl1mxf«al ‘e8'.e|jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul 
azonnal visszakap a a cenzet Ahnt mnr ® '
hasznait, ott kerem nz én készülékemet megklserefm™' 
mtg y.tgv'.k győződve készülékem biztos hatósát Al ’
tihim- ^;es^ülék 4 kor- A nany készülék 6 kor"

y,1k,0,meaBek:'el I idÜlt be,rÄel a,'kal- 
A k0zP°n" elárusítóhely szelkü'd utánvéttel viky elő. 
,.11. . lescs fizetéssel a be,- es külföld részére?
MULLER ALBERT ®udakvs,t’ «/h.o

|EHMAL KÁROLY
sougoi«a>gyái*o8

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet

^ testék-, kencze- és lakkgyár I
Krátere. ésTs

— József föherczeg udvari szállítója,

a magyar allamvasutak ”/"^naeyvallalatok
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM. 
bMcmaes

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyé
remmel. (Hangszerekért legnagyobb.
— Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. ZHHI

8T0WASSER J.
cs. és kir, udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett) 
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval — — 3 írttól 15 frtig. 
Mesterhegedük vonóval 15 frttól 300 frtig 
Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.
Nagy bőgők vonóval — 28 frttól 100 frtö
Fuvoiak — — — 2 frttól 100 frtig.
bzárnykürtök trombita helikon stb. 12 frttól feljebb 
Czimbalmok — — - 35 frttól 300 frtig.
Rakoczy tárogatók— — 30 frttól GO frtig

Ejpusztilhatlan HARMONIKÁK ,„M. 6 6 8.
10 írttól 80 frtig.kitűnő erős hangú

13—17

Nagy képes árjegyzék ingyen és bórmentve. 
== Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

A Z „A N K E R)íí

élet- és járadék-biztosító-társaság.
Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. kér. Deák-tér 6. sz.

(Anker udvar) a társaság saját házában.
Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
Összes vagyon....................................  133 millió korona.
Bizlositási állomány.................................595 millió korona.
Eddigi kifizetések.................................. 232 millió korona.
sitásoknál A 7J[T^yrésZQ3Ú\éa9el biztositottak a vegyes és haláleseti bizto-
biriMÜAsifln or otkítrVZe/ii?ti7 Ufi7 Iíllnt 26 óv ótil állandóan - az évi 
biztosítás díj 0 0 át kapták készpénzben kifizetve, inig pedig a veuvestlltöak^kTSan,blZ,tOSÍtáSOlkná' B 0sztillélí te'"v szerintg(óvenkint emel 
kedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3oO-a
úgymint a biztosítási tartam 3 óv után 9 o 0, 4 óv után 12 0'0 5 év után15 do 

6 ev után 18 0|o, 7 óv után 2|0|0-a, fizettetett ki készpénzben '
Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. a képzelhető legnagyobb biztonság.
1 rospectussul és felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár 
részvény-társaság,

mint főügynökség.


